

将涉及职工的工作尽可能多地交给工会办理

# 无锡强化工会服务体系建设

本报讯(记者王伟 通讯员曲国基)日前,中共无锡市委下发《关于进一步加强和改进工会工作的意见》,要求各级党委和政府要站在推动科学发展、促进社会和谐、巩固党的执政地位的高度,把更多的资源和手段授予工会组织,对与职工利益密切相关、工会组织有能力承担的调处劳资矛盾、扶贫帮困、自主创业和提升职工队伍素质等方面工作,通过规范有效的形式逐步转移或委托工会组织承担,更好地发挥工会在推进和谐发展中的积极作用。

《意见》从充分认识新形势下工会工作重要性、进一步发挥工人阶级主力军作用、努力

构建和谐劳动关系、增强工会为职工办实事能力、加强和改进对工会工作领导等5个方面提出19条具体意见。有关人士认为,《意见》在健全完善工会服务体系、增强工会为职工办实事能力方面,提供了许多实实在在的资源和手段。

在支持和促进工会事业的健康发展方面,《意见》要求各级政府按照《公共文化体育设施条例》的规定,把文化宫、疗养院、职工学校、职工技协等阵地纳入政府公益事业,享受政府同类型单位待遇;把工会扶贫帮困、促进就业、职工就业培训等职工服务平台纳入社

会公共服务体系,从政策、规划、财力、管理等方面给予支持。

《意见》还要求,在全市开设的各类职工职业资格、专项职业能力、就业上岗等培训项目中,支持工会所属培训机构承担培训工作和建立职工职业技能鉴定机构。对经工会培训的职工和在与人力资源和社会保障局联合开展的技能比赛中获得名次的职工,经人力资源和社会保障局、市总工会联合审定后发给其相应的职业技能资格证书。

在不断完善工会帮扶救助长效机制方面,《意见》要求各级政府要把工会帮扶工作

创出一批全国知名的工会工作品牌

## 云南17位工会干部获省“五一劳动奖章”

本报昆明4月22日电 (记者陈昌云)4月22日下午,云南省召开五一劳动奖章、奖状暨职工技术创新工程表彰大会。值得关注的是,在获得省“五一劳动奖章”的123人中,有14位是现职各级工会主席,有3位是工会部门领导。工会干部被授予省“五一劳动奖章”,这在云南尚属首次。

当天受表彰的先进个人和集体有三个组成部分,一是在历时一年零两个月的技术技能大赛中脱颖而出的“云南职工技术状元”和“云南职工技术能手”;二是在应对国际金融危机中充分发挥主力军作用的先进

企事业单位;三是在各行各业为云南社会进步、经济发展作出较大贡献的先进职工和工会工作者。在17位被授予省“五一劳动奖章”的工会干部中,有6位是昭通市、普洱市、西双版纳傣族自治州、丽江市、临沧市、迪庆藏族自治州总工会主席,有7位是企业工会主席,另有3位,一人是省总工会部室领导,一人是市级工会工疗负责人,一人是州工会部室领导。

云南省总工会党组书记、常务副主席卢正国告诉记者,云南工会工作这些年取得较大成绩,一个重要原因是各级工会主席辛勤

的努力和创造性的工作。工会过去表彰先进行容易产生视角盲点,忽略了基层工会干部,此次表彰前省总党组认为应考虑在基层工会干部中适当遴选一些具有代表性的同志进入先进行列,树立学习的榜样。今后,省总将继续关注先进基层工会工作者的培养、发现和表彰。

据了解,云南工会近10年来涌现出诸如职工医疗互助、困难职工帮扶等一批在全国叫得响、口碑好、有影响的工作品牌,屡次受到来自中央、全总、省委、省政府领导的好评和表扬。

4月15日,新疆维吾尔自治区总工会和新疆建设兵团工会、乌鲁木齐市总工会、昌吉回族自治州总工会、新疆人才市场共同举行“万家企业送岗位”活动启动仪式暨首场招聘会举行。此项活动由新疆维吾尔自治区总工会和新疆建设兵团工会、乌鲁木齐市总工会、昌吉回族自治州总工会、新疆人才市场共同举办。

据了解,当日的招聘会上共有100家单位提供了31类1万多个就业岗位,吸引了2万余名求职者参加,其中达成就业意向的有6900余人。 王虹摄

## 大连市启动关爱空巢老人志愿服务行动

据新华社大连4月22日电 (记者蔡拥军)“老吾老以及人之老——大连市关爱空巢老人志愿服务行动”启动仪式,22日在大连市中山区葵英街道林海社区举行,空巢老人代表、低龄老年志愿者、物业、社区志愿者、机关党员志愿者、“爱心的士”志愿者等500多人参加了启动仪式。

据介绍,大连市老龄人口约101.6万,占全市总人口的17.4%;空巢老人43.6万人,占全市老龄人口的43%;而且,空巢老人的数量正以年均4%的速度增长。大连市开展的这一活动,针对的就是这些空巢老人,为其提供生活照料、心理慰藉、应急救助、健康保健、法律援助、安全保障、文体健身等内容的帮助。

由各方面志愿者组成的关爱空巢老人专业志愿服务队伍,将根据空巢老人的不同需求,按照就近就熟和以低龄老年志愿者为主的原则,使志愿者与空巢老人结成帮扶对子,为空巢老人提供专项志愿服务。

大连市精神文明建设活动办公室有关人士表示,大连市将通过为空巢老人建立24小时应答服务系统、建立关爱空巢老人“10分钟服务圈”等方式,让空巢老人称心、舒心、暖心、安心、开心,及时满足空巢老人多样化的志愿服务需求。

# 要用水,只管到我家挑



人物检索:陆建友,44岁,云南省曲靖市罗平县罗雄镇以龙村村民小组长。在2010年西南地区抗旱救灾过程中做出突出贡献,被誉为“抗旱村长”。

□新华社记者 杨跃萍

云岭大地旱情严重。因水源干涸,自大年初一起,有64户人家的云南省罗平县罗雄镇以龙村的自来水就完全断水。但近两个多月来,这个村家家户户每天仍能及时接取到安全洁净的生活用水。村民小组长、党员陆建友的自家水井,成了村里唯一的水源。陆建友没有“坐地生财”,而是主动做起“广告”,让大伙到他家免费挑水。在村里,他逢人就说:“要用水,只管到我家来挑。”

天蒙蒙亮,陆建友就起床了,第一件事是拉上自家水井的水泵水闸。“隆隆”抽水声中,乡邻们挑着水桶,陆陆续续走进陆家院子挑水。他家的水泵天天早晨都这样“忙乎”。

陆建友的三弟告诉记者:“我们家兄弟多,我哥提出让村里人到他家免费挑水时,妯娌们一开始都反对,担心水会被抽干。但我哥劝她们,‘如果单我们有水喝,别人家喝不到水,我们心里会不安的’。为了让村民放心地饮用井水,他和家人对井水作了清理,还特意修了排水沟。

村里有乡亲特意不过去,向陆建友提出,“你为大伙供水既贴电费还误工,干脆大伙出电费钱吧。”这个提议被陆建友一口回绝

了:“乡里乡亲的,提什么钱?”水井抽水泵烧坏了,镇领导告诉陆建友可以由镇政府来承担新水泵的购置费,也被他拒绝了。他说:“抗旱需要用钱的地方多,镇上的钱用到饮水更困难的地方吧。”

乡邻们知道,陆建友家的每一分钱挣来不易:今年,陆建友家种的10多亩油菜,因早绝收了,经济损失有1万多元。陆建友是周边村寨小有名气的泥工,请他去打工的地方也不少,但春节后他只在村里做了几天泥工活计。他说:“如果我外出做工,村民接取水会不方便,哪位乡亲或者是大牲畜有个闪失,我会羞死的。”

陆建友还坚持为村里缺乏劳动力的“老弱病残”困难户送水,在他带动下,村党小组的另外两位青壮年党员和他妻子也加入到“送水队”中。

村民罗家明和李有英老两口年过八旬,腿脚不便,但家里没断过水。李有英老人说:“这段时间我们用的水都是陆建友送来的,他说我们年纪大了,不让我们出去接水。”72岁的刘光美老人的4个孩子都外出打工,就老两口带着小孙子在家。刘光美老人说:“我们家的水多是陆建友和他媳妇挑来的。他给我们抽水,还送水到家里,帮人是真心实意的。”

## 身边的感动

我们就用“生命探测仪”进行搜救。”

“除了9名救援队队员,一同前来的唐山市相关部门领导也工作在抗震救灾第一线。由于高原反应,大家干活时喘得比较厉害,工作时间一长就流鼻血,但大家仍然坚持留下来,只要身体条件允许,就尽可能多干一些力所能及的工作。”王汝柱接着说。

“4月18日,有3名玉树藏族自治州职工技术学校的同学找到我们,希望帮助寻找废墟中幸存的同学,在当地指挥部的安排下,我们开始在废墟中搜救,大家的手指都磨破了,到目前还没发现幸存同学或遇难者遗体。”王汝柱说。

随后,记者又联系了医疗队队长——开滦集团医院院长吴寿岭,他告诉记者,现在,医疗队员的高原反应比较严重,大家都在吸氧后才能投入工作。由于身体不适,已有两名医生被迫离开救援现场。其余医护人员正在全力以赴救治受灾群众。

开着救护车,一个安置点一个安置点地转,一个区一个区地跑,一顶帐篷一顶帐篷地巡诊,对那些道路不通的地区,韩兴成就带领队员背着药品,扛着器械步行前进。他时常鼓励队员,只要有伤员、有病人,不管路再远、山再高,也要把医疗服务送到受灾群众的帐篷里。在他的带领下,截至4月20日,青海省总医院队已经诊治伤员762人,转送危重伤员15名。

6天连续不停的工作,加上高原反应,使本来就身患感冒的韩兴成病情加重,高血压更使他头疼难忍,夜间经常因胸闷憋气而睡不着觉,但他仍然坚持工作。队员们多次劝他到西宁休息几天,他总是拒绝说:“这个时候最需要的就是医护人员,救死扶伤是我们的天职,此时离开灾区,我不配当一名医生,也不配当一名工会干部。”

## 玉树抗震救灾:工会在行动

### “特别能战斗”的开滦人在玉树

□本报通讯员 董泽民  
本报记者 张世斌

4月19日,开滦医疗队和救护队抵达玉树救灾前线顺利开展工作的消息,让开滦数万职工及职工家属心中的一块石头落了地。

青海省玉树县发生地震后,开滦集团党委领导立即意识到医疗救护工作的紧迫性,迅速组织医部、药剂科、器械科、总务科、手术室麻醉科等有关部门着手做好随

时支援地震灾区的准备工作。

4月16日,由18名队员组成的开滦赴青海玉树地震灾区救援医疗队,携带着急救药品、救护器械、帐篷等价值30余万元的抗震救灾物资,与唐山市救援医疗队一同紧急赶赴灾区。与此同时,由9名队员组成的开滦集团救护队也起程赶往玉树。

4月19日,记者连线到了在抗震救灾一线工作的救护队队长王汝柱,他说:“我们现在的定位是结古镇的一个街道上,我所看到的景象是,房屋损毁严重。从到这里开始,我

### “把医疗送进帐篷里”

——记青海省总工会抗震救灾医疗队队长韩兴成

□本报通讯员 马常德 白有成  
本报记者 康劲

青海省玉树县结古镇扎西大同村是地震中遭受损坏最严重的地区之一,在这里,青海省总工会抗震救灾医疗队在队长韩兴成的带领下,搭建起临时帐篷,为每一位前来就诊的受伤群众清洗、包扎、缝合伤口……

地震发生后,青海省康复医院副院长韩兴成主动请缨,到一线救治伤员。在医院的安排下,由他任队长组成了省总抗震救灾医疗队,并抽调精干人员,带着药品、医疗器械等

救灾物资,与青海省总工会抗震救灾工作组一道连夜赶赴玉树地震灾区。作为第一时间到达灾区的抗震救灾医疗队,韩兴成来不及休整就立即组织队员投入到救治伤员的工作中。

经过两天紧张忙碌的工作,他发现许多抢险医疗队都集中在结古镇中心地区,还有很多灾区处于医疗盲点,再加上交通不便,有很多居住在偏远地区的伤员和病人得不到及时治疗。于是,他及时调整工作思路,由在固定医疗点等待医治伤员,变为主动上门就诊,实行巡回医疗服务。

从到达灾区的第3天起,他带领医疗队

## 债权债务转让暨债务催收联合公告

(单位:人民币元)

| 债务人名称               | 债权余额<br>(单位:人民币元) |
|---------------------|-------------------|
| 1 中国新兴建设开发总公司       | 112,240,00        |
| 2 山西龙建建筑工程有限公司      | 34,529,72         |
| 3 北京筑德第七建设有限公司      | 330,542,80        |
| 4 北京筑德工程有限公司        | 未结算               |
| 5 北京筑德建筑工程有限公司      | 未结算               |
| 6 北京筑德第二建筑工程有限责任公司  | 未结算               |
| 7 潍州东岳轻纺房屋厂         | 未结算               |
| 8 中建三局三公司           | 304,015,25        |
| 10 北京筑德三公司          | 150,000,00        |
| 11 中国水电二局第4局4部分包项目部 | 未结算               |
| 12 新兴建设公司凌云项目部      | 未结算               |
| 13 北京筑德五公司平房新村      | 未结算               |
| 14 北京筑德建设有限公司       | 未结算               |
| 15 山西大行建设安装有限公司     | 未结算               |
| 16 山西大行建设安装有限公司     | 未结算               |
| 17 瑞泰房地产开发有限公司      | 144,120,00        |
| 18 北京新兴建设公司         | 132,90,00         |
| 19 泰州华兴建设有限公司       | 118,170,00        |
| 20 北京新兴王全国贸易有限公司    | 352,856,00        |
| 21 安徽省建工集团          | 未结算               |
| 22 石家庄钢研            | 未结算               |
| 23 北京筑德三商航项目部       | 400,000,00        |
| 24 北京筑德市政公司         | 34,225,00         |
| 25 江苏省第一建筑安装有限公司    | 未结算               |
| 26 北京中益国际投资有限公司     | 未结算               |
| 27 赵波               | 15,00,00          |
| 28 中国建筑三局第一建筑工程公司   | 609,820,00        |
| 29 新兴建设公司南苑项目部      | 101,990,00        |
| 30 北京市心微珠(公司)技术发展中心 | 350,712,50        |
| 31 北京市建工集团有限公司      | 未结算               |

2010年4月22日

本报讯 为促进沙特麦加地铁项目的决战决胜,充分调动广大参建职工的积极性,3月以来,中铁十八局集团工会对沙特麦加地铁项目开展了“起草一封慰问信、赠送一批慰问品、召开一次职工家属座谈会、制作一张光盘、表彰一批先进模范”的“五个一”活动,使麦加地铁工程建设收到明显成效。截至4月15日,土建工程量已综合完成98%,完成投资达7亿美元,占总投资的90%,为沙特地铁工程全面建成奠定有利条件。

麦加地铁是沙特王国在麦加和麦地那两个城市间修建的一条专门用于朝觐的地铁交

通工程,全长18.07公里,计划工期仅有20个月,中铁十八局集团公司会针对这一情况,探索海外项目工会工作新做法,采取多种方式为工程呐喊助威。与党政联合起草了慰问信,发送到海外职工手中;为每一位员工制作了印有慰问标志的T恤衫,表达集团公司对他们的关心;“三八”国际劳动妇女节当天,集团公司工会与国际公司工会联合组织召开

“五一”劳动奖章评选会,表彰一批先进模范。在那天起,张雪松和李玉璐形影不离;李玉璐参加技能大赛,张雪松就帮她打磨练习材料;李玉璐研究新技术,张雪松就帮她查资料。两年时间,李玉璐不但成为“全国技术能手”,而且在高铁列车车体生产中创造了以自己名字命名的打磨秀。

在工作中,张雪松积累了不少绝活儿。他把工作步骤、失误心得写成了十多万字的工作日志,贴在网上供大家学习。在张雪松的带领下,铆钳班16名工人个个都有了自己的工作法。其中4人担任了工段长,9人成为班长组长,3人在全国职业技能大赛上获得全国技术能手称号。2006年和2007年,张雪松每次都是周末坐夜车到北京陪儿子一会儿,然后又赶回唐山。遇上火车晚点,他就干脆在车站待到天亮。但出现在工友面前的张雪松,永远都精神抖擞。

“当时多希望他留在身边支持我,可我知道,他们铝合金车间是动车组生产的主战场,那可是比天还大的事。”妻子范红云苦笑着

说。喜欢打羽毛球、游泳、唱歌,会弹吉他、吹小号……当初,正是凭着多才多艺,张雪松遇到了范红云。但自从参与了动车组制造,范红云就再也没有听到熟悉的小号声了。

张雪松是回族,吃饭很讲究。结婚十几年来,张雪松都会为他准备营养餐。一天,张雪松满脸灰尘回到家已是晚上9点多。范红云赶忙起身准备晚饭,却被张雪松喊住了:“不用了,就吃我带回来的饭吧。”

接过饭盒,范红云愣住了:这不是我早晨给他带的午饭吗?

看着妻子一脸迷惑,张雪松挠挠头皮笑了:“今天有台加工中心出故障了,赶着修理,所以……没事儿,热热还能吃。”

在张雪松心中,始终有一份使命感催促他不断前进。他说,动车组代表了国家铁路发展的速度,这样的工作有挑战、有价值、有奔头。他在日记里这样写道:“我愿做一颗螺丝钉,永远铆在奔驰的动车组上……”

张雪松有句口头禅:“企业就好比一列‘和谐号’动车组,只有所有车体的动力同时发动,整个列车才能跑出风一般的速度。”他深知个人力量再大也是有限的,只有更多的职工掌握了新技术,才能推动企业跟上技术发展的步伐。

李玉璐是张雪松读技校时的同班同学,